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ATA DA 32a REUNIÃO DO CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOLAS.

Aos 06 dias do mês de julho de 2015, às 14h30min, na Sala de Reuniões da Reitoria do Instituto
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás - IFG. realizou-se a 32a Reunião do
Conselho Superior do Instituto Federal de Educação. Ciência e Tecnologia de Golas, para tratar
dos seguintes pontos de pauta: l) Infomles; 2) Aprovação da 31' Atam 3) Deflagração do Processo
Eleitoral para escolha dos Diretores-Gerais dos Campus Formosa. Luziânia e Anápolisl 4)
Apreciação da Minuta do Regimento Interno do Conselho Superior do IFG. A reunião foi presidida
pelo Presidente do Conselho Superior, Professor Jerõnimo Rodrigues da Sirva, e secretarlada
pela servidora Fernanda Eline de Oliveira, Redutora, com a presença dos Conselheiros: Alise
Salva Barroco, Ana Clara Ereira de Morais Aguiar, Caio Casar dos Santas Camargo. Clauber
Games Maia, Daniel Salva Barbosa. Deusair Oliveira Mastins, Femanda Guerra Martins. leda Leal
de Souza. José Cartas Barras Sirva. Juscelino Marfins Polonial, Lauce Noriyo de Morais Nozaki.
Lucas Manoel Andrade. Luís Roberto Dias. Marco Aurélio Anacleto de Toledo. Marcos Elias
Moreira, Mana de Lourdes Magalhães, Oneida Cristina Games Barcelos Irigon, Valdeon Moraes
Bueno. Vanessa Lima e $ilva, Vicente Pereira de Almeida, Wanderley Azevedo de Brita e Weber
Tavares da Salva Júnior. Os Conselheiros Adelino Cândida Pimenta, Felicidade Marca de Faria
Meio, Hiorrana Cássia Faria, Martela Escabar de Oliveira e Silvânia Aparecida dos Santos
Rodrigues justificaram a ausência. Não compareceram à reunião os conselheiros Hélio Naves,
Jorge de Jesus Bernarda e Lacas Games Parreira. A reunião teve início com o Presidente do
Conselho, Professor Jerõnimo Rodrigues da Sirva, cumprimentando os presentes e passando aos
Informes. Informou que os servidores técnico-administrativos da Reitoria e de quatro campus
(Anápolis. Aparecida de Goiânia. Goiânia Oeste e Inhumas) estão em greve desde o começo do
mês de junho e que o governo abriu negociação semana passada para o plano salarial da
categoria. O conselheiro Vigente Pereíra de Almeida relatou que a situação do Instituto Federal de
Educação. Ciência e Tecnologia Goiano -- IFGoiana está parecida, com alguns campus com
servidores em greve. O Professor Jerõnimo afirmou que é possível a adesão de outros campus ao
movimento. C) Presidente informou também sobre os Jogos dos Institutos Federais - JIF
nacionais, que acontecerão no estado de Goiás. com a participação de aproximadamente 1000 ZI
(mil) alunos. organizados pelo IFG e IFGOIANO, de 12 a 15 de novembro de 2015. Sobre o
orçamento 2015. reforçou que houve um
possibilidade de percentual maior de
sendo feitas pela Pró-Reitoria de Administração junto aos
acontecendo o Fórum de Pró-Reitores de
das Instituições da Rede Federal de Educação
se reunindo para discutir a proposta orçamentária e a Lei
será apresentada a este conselho em agosto. Foi infomlado
em setembro, com a participação de alguns Reitores e o CONIF
que o Presidente, como Reitor e membro do CONIF. estará
para tratar de convênio para Mestrado que atenderá aos servidores
tanto, o Presidente solicitou autorização do Conselho
votação, foi autorizado por unanimidade
Passando ao segundo item da pauta, a
aprovada por unanimidade. Sobre o terceiro item da
Campus, Formosa, Luziânia e Anápolis. por terem
último dia 21 de junho. passarão por processo
Para isso, é necessário que seja formada uma
Campus e às suas subcomissões. Os conselheiros Ana Clara Ereira de
Oliveira Martins, Lauce Noriyo de Morais Nozaki e Oneida Cristina Games
dispuseram a formar a referida comissão. O conselheiro Vigente contribuirá
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como regimentos do IFGoiano para consulta. Passou-se então ao quarto item da pauta, a
apreciação da Minuta do Regimento Interno do Conselho Superior do IFG. que foi elaborado pela
comissão formada pelos conselheiros Hiorrana Cássia Faria, Lulas ManDeI Andrade, Oneida
Cristina Comes Barcelos Irigon, Wanderley Azevedo de Brita e Weber Tavares da Silvo Junior. O
conselheiro Wanderley explicou como foi o processo de construção da mlnutal além de
analisarem a possibilidade de criação de câmaras dentro do Conselho, julgaram importante
estabelecer os princípios que basearam a construção do Regimento. O conselheiro esclareceu
ainda que o texto foi encaminhado ao presidente do Conselho e à Procuradoria da República no
IFG e após receberem o Parecer da Procuradora, e analisadas as suas considerações,
reformularam o texto. A comissão também sistematizou os destaques enviados pelos conselheiros
para a professora Oneida. que explicou que eles serão analisados nesta reunião por ordem
numérica dos artigos. Sobre o Artigo 4', Parágrafo único, a conselheira Vanessa Limo e Silva
defendeu a mandato de (3) três anos e não (2) dais para os conselheiros, pais (3) três anos
possibilitaria a aquisição de maior experiência por parte dos conselheiros. O Presidente observou
que o Estatuto do IFG prevê o mandato de 2 (dois) anos. O conselheira Wanderjey defendeu a
mandato de 3 (três) anos e leu a sua argumentação, que visa a maior autonomia do conselho e
que o mandato dos conselheiros não coincida com os mandatos da Reitorial relatou que acredita
que 2 (dois) anos não são suficientes para conhecer a Instituição e a conselho. O Presidente
esclareceu que aquilo que for decidido por este Conselho, pode ser mudado no Estatuto e afirmou
que não percebe relação entre mandato do reitor e mandato dos conselheirosl o conselheiro
Weber explicou que o Parecer da Procuradora apontou que não se deve desconsiderar a
legislação vigente, o Estatutos e opinou que aumentando Q tempo do mandato. diminui-se a
alternância; e que o regimento deveria fazer referência ao Estatuto. O conselheiro Vigente
questionou sobre a participação de alunos de cursos técnicas de 2 (dois) anos de duração e
opinou que deveria ser colocado o que está no Estatuto. O conselheiro Daniel Silvo Barbosa
opinou que ter mais composições na Conselho é mais democrático, e par isso. o Conselho precisa /-
se renovar mais rapidamente e quem entra no Conselho, deve se preparar para isso. o servidor ,41
Marco Aurélio Anacleta de Toledo. suplente do representante dos egressos, relatou que quando o (JI
conselheiro é suplente está comumente fora das reuniões e não tem muito acesso ao que l
acontece no Conselhos como suplente. não recebe as convocações com as pautas Colocadas em \í
votação as propostas de mandato de 2 (dois) anos e a proposta de mandato de 3 (três) anos, a :Í
proposta de 2 (dois) anos obteve maioria dos vates. Sobre o Art. 5', parágrafo 4'. incisa 1. o Í
conselheiro Deusair opinou que a mínimo de 5 (anca) anos sem sofrer processa disciplinar é um .a g"'
tempo muito longo, considerando que muitos cursos tem duração menor que este tempo. Af ' ,/
conselheira Fernanda, sobre o Parágrafo 3' do Art. 5', que também trata de mínimo de 5 (cinco) ,4 r
anos sem processo disciplinar, avaliou que isso não deve ser um critério para se candidatar, ougiÃK.
que esse prazo fosse de no máximo l (um) ano. O Presidente declarou que em todo pracessoqj'
eleitoral existem regras quanto ao tempo sem ter respondido a processo. O conselheiro Weber \''
explicou que a comissão se baseou na Lei Ro 81 12/90. O conselheiro Deusair propôs a diminuição
do prazo para estudantes para l (um) ano. A conselheira Fernanda propôs 3 (três) anos, tanto
para servidor quanto pra discente. Postas em votação, foram aprovadas a Propostas de mínima
de 5 anos sem sofrer processo para servidores e 5 anos para discentes. Sobre o Art. 7'
conselheira Fernanda questionou o número limite de pessoas nas câmaras consultivas, se
limitaria a paRicipação de todos na discussão de todos os assuntos. O conselheiro
afirmou que, no IFGoiano, as câmaras tem dado bons resultadosl as câmaras podem
estudos mais aprofundados de cada assunto. O Presidente destacou que nesta
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, que possui Câmaras. O conselheiro
que a participação nas câmaras foi pensada para tentaram garantir pluralidade, a
os conselheiros possam participar de mais de uma câmara. O conselheiro
discussões mais profundas devem ser feitas nas bases, e a para isso, existe o Conepex
câmaras, o Concâmpus e o Conselho Departamental. Vicente afirmou que as câmaras não
diminuem a participação dos conselheiros; é só mais uma instância que debruçará mais tempo no
Reitoria do Instituto Federal de Educação, Ciência
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documento. O conselheiro Weber propôs incluir "Gestão de Pessoas" no nome da Câmara
Consultiva no incisa 111 do parágrafo I' e todos concordaram. O Presidente afirmou que os incisos
XI e Xlll estão repetitivos- O conselheiro Wanderley alegou que é possível suprimir o incisa XIII. O
Presidente questionou se o que está no Incisa XVlll não fere a autonomia da Comissão Própria de
Avaliação - CPA. Concordou--se em suprimir o incisa XVIII. Quanto ao Art. 16', o professor
Jerõnimo afirmou que no ínciso VI deveria constar que o envio das atas deve ser com 10 dias de
antecedência, assim como a convocação. Afirmou ainda que os Incisos Vlll e X estão repetitivosl
então resolveu-se suprimir o VIII. No Aít- 19, sobre o incisa Xlll, também foi concordado que se
tratava de atribuição da CPA e pode ser suprimido. O Presidente questionou o Art. 20 e o
conselheiro Lucas Manoel Andrade explicou que a câmara que tem mais proximidade com cada
assunto pode ser solicitada. A conselheira Aline afirmou que as licitações são processos bastante
específicosl não vê, portanto. viabilidade em pareceres do Conselho. O conselheiro Weber
afirmou que esse assunto compete às câmarasl sobre o incisa IV do Aít. 18, afirmou que os
pareceres serão feitos quando forem demandados pelo conselho pleno. O conselheiro Wanderley
alertou que o Art. 20 deveria se remeter ao 18o. A conselheira Aline propôs tirar processos
licitatórios da responsabilidade do Conselho, pois são de responsabilidade da Procuradoria e dos
pregoeiros. O conselheiro Daniel propôs que no Art- 18. incisa IV. após a palavra "demandar'
acrescentar "aprovar". As propostas dos Conselheiros Aline e Daniel foram aprovadas. O
conselheiro Weber explicou a necessidade de supressão do inciso Vll do Art. 21, pois já foi
contemplado pelo 111 e todos concordam. Sobre o Art. 22. o Presidente afirmou que o texto está
repetitivo; propôs retirar o termo 'questões institucionais". Sobre o Art. 23, a conselheira Fernanda
sugeriu convocação extraordinária por maioria simples e não por 2/3 dos membros. O conselheiro
Weber esclareceu que isso está no Estatuto. Sabre o Art. 26, o Presidente afirmou que determinar
3 (três) horas para as reuniões prejudica os conselheiros externos e prc>pâs 2h30min, podendo se
estender até 3 horas. O conselheiro Deusair sugeriu retirar que a definição de prorrogação seja
definida no início da reunião, pois isso deve depender do andamento da pauta. O conselheiro
Wanderley esclareceu que a previsão no início permite que as pessoas se organizarem melhor
com seus possíveis compromissos. A proposta de se definir se a reunião será prorrogada até 3 rf
horas no início da reunião obteve maioria dos votos. Colocadas as propostas em votação. a P/v
proposta de reuniões de 2h30min, podendo ser prorrogada até 3 horas obteve maioria dos votos. }
O conselheiro Vigente propôs que se definisse o calendário no início do semestre. Sobre o Art. 28,
o professor Weber colocou a questão de transmissão das reuniões por webconferência
presidente colocou em votação a inclusão do parágrafo IV, sobre transmissão por
e a proposta foi aprovada pela maioria dos votos. O conselheira Weber leu a proposta de texto:
as reuniões do Conselho Superior poderão ser disponibilizadas via web para acompanhamento

online da comunidade acadêmica do IFG", considerando as condições técnicas. O conselheiro
Daniel declarou que as condições técnicas devem ser superadas, e propõe que o verbo usado
seja "deverão" no lugar de "poderão". E a conselheira Fernanda leu a sua proposta de
Preferencialmente, as sessões do Conselho serão transmitidas por webconferência", que obteve

maioria dos votos. Sobre o Art. 30, o Presidente propôs 3 minutos prorrogáveis ao contrário de
minutos. e a proposta foi aprovada. Sobre o Art. 43, o conselheiro Marcos Elias afimaou que o
conteúdo do incisa VI deveria estar no VII. Sobre o Art. 45, o conselheiro Weber afirmou que a
ruptura da ordem do dia também é questão de ordem e isso deve ser incluso no texto. A revisão
do Regimento foi aprovada e nada mais havendo a tratar. o Presidente do Conselho
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 17h20min.
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